Решение системы логических уравнений.
Пример. Сколько различных решений имеет система уравнений:

(X1 ˄ X2 ˅ ¬X1 ˄ ¬X2) ˅(X2 ˄ ¬X3 ˅ ¬X2 ˄ X3) = 1
(X2 ˄ X3 ˅ ¬X2 ˄ ¬X3) ˅(X3 ˄ ¬X4 ˅ ¬X3 ˄ X4) = 1

(X3 ˄ X4 ˅ ¬X3 ˄ ¬X4) ˅(X4 ˄ ¬X5 ˅ ¬X4 ˄ X5) = 1

……………………………………………………
(X8 ˄ X9 ˅ ¬X8 ˄ ¬X9) ˅(X9 ˄ ¬X10 ˅ ¬X9 ˄ X10) = 1
X1 ≡ X10= 0

где X1, X2, X3, …, X10 — логические переменные?
В ответе не нужно перечислять все различные наборы значений 
X1, X2, X3, …, X10, при которых выполнена данная система уравнений. В качестве ответа нужно указать количество таких наборов. 

Решение

Сначала приведем уравнения к более удобному виду. В частности, можно заметить, что в первой скобке каждого уравнения находится логическое выражение, равносильное эквиваленции (логическая операция “эквивалентность“ — результат истина, если операнды одинаковые). Во второй скобке находится логическое выражение, равносильное исключающему или (логическая операция “исключающая или“ — результат истина, если операнды разные). (В статье эта операция обозначается xor, так как не поддерживается шрифт Symbol) Заменив выражения в первых скобках на эквиваленции, а во вторых на исключающие или получим: 

(X1 ≡ X2) ˅(X2 xor X3) = 1

(X2 ≡ X3) ˅(X3 xor X4) = 1

(X3 ≡ X4) ˅(X4 xor X5) = 1

…………………………………………≡…………

(X8  ≡X9) ˅(X9 xor X10) = 1
X1 ≡ X10= 0

Дальнейшее решение построим на принципе рассуждений и построения дерева решения. 
По условию X1= 0
Пусть X2 = 1.Тогда первое условие первого уравнения не выполняется (Xl≡X2) и тогда должно выполняться второе условие первого уравнения 
(X2 xor X3), то есть, X3 = 0. Тогда получается, что X2 <> X3 (не выполняется первое условие второго уравнения), значит, должно выполняться второе условие второго уравнения X3 <> X4, Значит, X4 = 1. Аналогично рассуждая, получаем, что значения последующих переменных должны чередоваться:
Х5 = 0, Х6 = 1, Х7 = 0, Х8 = 1, Х9 = 0, Х10 = 1. Эта ветка рассуждений (X2 = 1) привела нас к единственному решению, но оно нам не подходит, так как мы получили Х10 = 1, а по условию задачи Х10 = 0. (Правая ветка дерева).
Пусть X2 = 0. Тогда первое условие первого уравнения выполняется (Xl≡X2). Это значит, что второе условие первого уравнения (X2 xor X3), не обязательно должно выполняться. То есть, X3 может быть любым. 

Пусть X3= 1. Тогда первое условие второго уравнения (X2 <> X3) не выполняется. Значит, должно выполняться второе условие второго уравнения (X3 xor X4), то есть, Х4 = 0. Ситуация аналогична уже рассмотренной нами для X2 = 1 — значения последующих переменных должны чередоваться: 
Х5 = 1, Х6 = 0, Х7 = 1, Х8 = 0, Х9 = 1, Х10 = 0. Это одно их решений. 

Пусть X3=0. Тогда первое условие второго уравнения выполняется (X2 ≡ X3), это значит, что второе условие второго уравнения (X3 xor X4) не обязательно должно выполняться. То есть, X4  может быть любым. 

Мы пришли к. повторяющейся ситуации. Для каждой последующей переменной если она будет равна 1, это будет давать единственное решение, а если 0, то нужно будет рассматривать два варианта значений следующей переменной. 

Всего мы будем иметь 10 решений, но пять из них нам не подходит, так как 

Х10 = 1.
Представим дерево решений:
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Ответ: 5. 
Масленникова Н. А.

Задачи.
1) Сколько различных решений имеет система уравнений: 

(X1 ˄ X2 ˅ ¬X1 ˄ ¬X2) ˅(X1 ≡ X3) = 1

(X2 ˄ X3 ˅ ¬X2 ˄ ¬X3) ˅(X2 ≡ X4) = 1

(X3 ˄ X4 ˅ ¬X3 ˄ ¬X4) ˅(X3 ≡ X5) = 1

(X4 ˄ X5 ˅ ¬X4 ˄ ¬X5) ˅(X4 ≡ X6) = 1

(X5 ˄ X6 ˅ ¬X5 ˄ ¬X6) ˅(X5 ≡ X7) = 1

где X1, X2, X3, …, X7 — логические переменные?

2) Сколько различных решений имеет система уравнений: 

(X1 ˄ X2 ˅ ¬X1 ˄ ¬X2) ˅(X1 ≡ X3) = 1

(X2 ˄ X3 ˅ ¬X2 ˄ ¬X3) ˅(X2 ≡ X4) = 1

(X3 ˄ X4 ˅ ¬X3 ˄ ¬X4) ˅(X3 ≡ X5) = 1

(X4 ˄ X5 ˅ ¬X4 ˄ ¬X5) ˅(X4 ≡ X6) = 1

(X5 ˄ X6 ˅ ¬X5 ˄ ¬X6) ˅(X5 ≡ X7) = 1

(X6 ˄ X7 ˅ ¬X6  ˄ ¬X7) ˅(X6 ≡ X8) = 1
X5 ≡ X6= 0

где X1, X2, X3, …, X8 — логические переменные?

3) Сколько различных решений имеет система уравнений: 

(X1 ˄ X2 ˅ ¬X1 ˄ ¬X2) ˅(X1 ≡ X3) = 1

(X2 ˄ X3 ˅ ¬X2 ˄ ¬X3) ˅(X2 ≡ X4) = 1

(X3 ˄ X4 ˅ ¬X3 ˄ ¬X4) ˅(X3 ≡ X5) = 1

(X4 ˄ X5 ˅ ¬X4 ˄ ¬X5) ˅(X4 ≡ X6) = 1

(X5 ˄ X6 ˅ ¬X5 ˄ ¬X6) ˅(X5 ≡ X7) = 1

X6 ≡ X8= 0

где X1, X2, X3, …, X8 — логические переменные?

4) Сколько различных решений имеет система уравнений: 

(X1 xor X2) ˅ (X2 ˄ X3 ˅ ¬X2 ˄ ¬X3) = 1
(X2 xor X3) ˅ (X3 ˄ X4 ˅ ¬X3 ˄ ¬X4) = 1
(X3 xor X4) ˅ (X4 ˄ X5 ˅ ¬X4 ˄ ¬X5) = 1
(X4 xor X5) ˅ (X5 ˄ X6 ˅ ¬X5 ˄ ¬X6) = 1
(X5 xor X6) ˅ (X6 ˄ X7 ˅ ¬X6 ˄ ¬X7) = 1
(X6 xor X7) ˅ (X7 ˄ X8 ˅ ¬X7 ˄ ¬X8) = 1
где X1, X2, X3, …, X8 — логические переменные?
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